
Η σταδιακή μεταλλαγή του ιταλικού ΚΚ, του PCI, στο Δημοκρατικό Κόμμα του
Ρέντσι, πέρασε από αλλεπάλληλες και μακροχρόνιες φάσεις.

Αντίθετα στον ΣΥΡΙΖΑ η αντίστοιχη πορεία έγινε με ταχύτατο ρυθμό.

Το βράδυ της Τετάρτης 19 Ιουνίου 2019, ο Άγγελος Χάγιος, υποψήφιος στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας
της ΑΝΤΑΡΣΥΑ για τις εκλογές της 7ης Ιουλίου, συμμετείχε στην εκπομπή one talk του one channel,
όπου είχε μια ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα συζήτηση με το Δημήτρη Μανιάτη και τον Παναγιώτη Σωτήρη.

«Προσπαθούμε να ταράξουμε λίγο τα νερά της προεκλογικής περιόδου, που μοιάζει περισσότερο με
τελετή παράδοσης – παραλαβής», σχολίασε στην αρχή της τοποθέτησής του.

Άσκησε σκληρή και τεκμηριωμένη κριτική στη διακυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Αποσπάσματά της παρατίθενται
στη συνέχεια, ενώ ολόκληρη μπορείτε να την ακούσετε στο βίντεο που ακολουθεί.

Μίλησε, μεταξύ άλλων, για τις «ρίζες» που βρήκε ο Συνασπισμός και ο ΣΥΡΙΖΑ στη συνέχεια, στην
πολιτική του ΚΚΕ (εσωτ.) για τον Κωνστ. Καραμανλή, την τότε ΕΟΚ (μετέπειτα Ευρωπαϊκή Ένωση) αλλά
και την καθοριστική συμβολή που είχε το ΚΚΕ στη δημιουργία, τη στελέχωση και τον πολιτικό εξοπλισμό
του ΣΥΝ. Πρόσθεσε μάλιστα ότι ορισμένα πρώην στελέχη του ΚΚΕ συμμετέχουν σήμερα σε κυβερνήσεις
του ΣΥΡΙΖΑ.

Αναφέρθηκε στο Κοινό Πόρισμα ΚΚΕ και ΕΑΡ που όπως είναι γνωστό, αποτέλεσε το προανάκρουσμα
της ίδρυσης του Συνασπισμού. «Δεν θα μπορούσε ποτέ ο Κύρκος και η ΕΑΡ να δημιουργήσουν τον ενιαίο
Συνασπισμό με τη δυναμική και το εύρος που είχε όταν μπήκε το ΚΚΕ. Επομένως, πολιτική ευθύνη για τον
ενιαίο Συνασπισμό έχει και η επιλογή του ΚΚΕ για τη δημιουργία του», σχολίασε χαρακτηριστικά.

«Στη συνέχεια επικράτησε και στο ΚΚΕ, ιδιαίτερα με το 12ο Συνέδριό του, η άποψη της συμμετοχής σε
κυβερνήσεις, πρόγραμμα ανάπτυξης νέου τύπου. Πολλά από τα στοιχεία προγραμματικής πολιτικής
και διακυβέρνησης της ΕΑΡ και του ΣΥΡΙΖΑ στη συνέχεια, θα τα βρείτε σε εκείνη την περίοδο. Δεν είναι
τυχαίο ότι ένα τμήμα του ΚΚΕ εκείνης της εποχής, θα το βρείτε σήμερα στην κυβέρνηση και το κόμμα του
ΣΥΡΙΖΑ, μαζί με στελέχη του ΚΚΕ (εσωτ.)», πρόσθεσε.

Για να συνεχίσει: «Αυτά αφορούν την Ιστορία και τις ρίζες. Σήμερα ο ΣΥΡΙΖΑ, με ταχύτατο ρυθμό, με βίαιο



τρόπο, έχει περάσει στο στρατόπεδο της αστικής πολιτικής. Όχι απλώς της διαχείρισης, στο
στρατόπεδο της αστικής πολιτικής. Αυτό στην Ιταλία, από το παραδοσιακό ΙΚΚ, το PCI, πέρασαν φάσεις
και επιλογές αλλεπάλληλες για να φτάσει σήμερα στο κόμμα του Ρέντσι και των άλλων, το Δημοκρατικό
Κόμμα. Με τον ΣΥΡΙΖΑ έγινε με ταχύτατο ρυθμό. Μάλιστα, αυτό το αναγνωρίζει ο Σόιμπλε [εξήγησε πού,
σ.σ.], το αναγνωρίζει η Μέρκελ, […]

Φτάσαμε σε ένα σημείο, που στο όνομα της αριστεράς, αυτής της αριστεράς, αυτής της πλευράς και
αυτών των απόψεων κυρίως, έρχεται η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ να κάνει την πιο βάρβαρη πολιτική με το
τρίτο μνημόνιο, που αθροίστηκε στο πρώτο και δεύτερο μνημόνιο.

Έρχεται η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ να κάνει την πιο φιλοαμερικάνικη και φιλογερμανική πολιτική που
έχει εφαρμοστεί από τη μεταπολίτευση.

Δεν είναι τυχαία τα λεγόμενα του Τραμπ για τον Τσίπρα και του Τσίπρα για τον Τραμπ, ότι περίπου
είναι διαβολικά καλός κλπ. Πίσω απ’ αυτό, υπήρχε μια βαθύτερη επιλογή του ΣΥΡΙΖΑ και της ηγετικής του
ομάδας –αυτό το οποίο βλέπουμε και σήμερα- να παίξει στα παιχνίδια της αστικής πολιτικής, στα
συμφέροντα της αστικής τάξης, στη σχέση με τον αμερικανονατοϊκό παράγοντα, στη σχέση με την
Ευρωπαϊκή Ένωση, και αυτό το οποίο έλεγε σαν μύθο, περί ρήξης αλλά εντός της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, γρήγορα αποδείχτηκε ότι ήτανε μία άποψη η οποία κάλυψε ακριβώς αυτή τη συνειδητή επιλογή.

Την πληρώνει ο λαός μας σήμερα, την πληρώνουν οι εργαζόμενοι, την πληρώνουν οι νέοι. Μια επιλογή η
οποία έστρωσε το δρόμο στη Νέα Δημοκρατία. Διότι, εκτός από την αντιλαϊκή πολιτική που εφάρμοσε
–τα ματωμένα πλεονάσματα είναι πιο πάνω και από το 3,5% της συμφωνίας, εθελοδουλεία και
απαράδεκτη επιλογή […]

Δείτε το Υπερταμείο, 99 χρόνια όλη η δημόσια περιουσία ενέχυρο, στην εξουσία των δανειστών.

Δείτε την προσαρμογή του στα αμερικανο-ευρωπαϊκά συμφέροντα, τον τρόπο με τον οποίο χειρίστηκε τη
Συμφωνία των Πρεσπών. Όλα αυτά που λέγονται περί διεθνισμού κλπ είναι η κάλυψη σε μια ευρω-
νατοϊκή επιλογή για τα Δυτικά Βαλκάνια ιδιαίτερα και τη Βόρεια Μακεδονία πιο συγκεκριμένα.»

Καυτηρίασε επίσης το χοντρό παιχνίδι που παίζει τώρα η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ με τον άξονα
Ηνωμένων Πολιτειών, Ισραήλ και των δικτατόρων της Αιγύπτου στην Ανατολική Μεσόγειο. “Μυρίζει
μπαρούτι η υπόθεση εδώ, ο κίνδυνος του τυχοδιωκτισμού είναι ανά πάσα στιγμή υπαρκτός”. σημείωσε.

Αναφέρθηκε βεβαίως και στη σφαγή του παλαιστινιακού λαού από το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ, για
την οποία η κυβέρνηση δεν τολμάει να πει ούτε μια κουβέντα αλληλεγγύης, διερμηνεύοντας τα
αισθήματα του ελληνικού λαού.

Αναφέρθηκε επίσης διεξοδικά στο θέμα της χάραξης των ΑΟΖ και των πολυεθνικών εταιριών που
επιδιώκουν την εκμετάλλευσή τους.

Αναφέρθηκε φυσικά και στους στόχους και τις προοπτικές της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και τη μάχη που θα δοθεί
συνολικά από την Αντικαπιταλιστική Αριστερά και από το λαϊκό κίνημα την επαύριο των εκλογών,
όπως θα δείτε και στο βίντεο που ακολουθεί:




